

Megjelenik délután

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, SAS-UT-
CA 2. SZÁM.

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI
POLGÁR
POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hónapra . . . 1.40 P
Negyedévre . . . 4.— P
Félévre 8.— F
Egész évre . . . 16.— P
Vidéki havi előfizetés 2 F
Angliában 1 óra 4.— P

Egyes szám ára 6 fillér

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ

Politikai hullámok

A parlamenti élet megkezdődött, még sines tisztulás a politikai fronton. Mintha a parlament sivársága is azt mutatná, hogy a magyar élet minden érdeklődését elnyeli a bizonytalanság, a reménytelenség, a nyomor, a munkanélküliség, a közgazdasági súlyos helyzet millió baja. A mai parlament már ezen nyilvánvalóan nem tud segíteni. *De nem tud a mai kormány sem.* Ezért nincs politikai élet, politikai érdeklődés. Az élet ezer törekvése, vágya, feszültsége új meg új csoportokat, frakciókat, pártfrakciókat hoz létre: a legfelsőbb köröktől a földalatti csatornáig. Ide jutottunk a titkos választásokat nélkülöző parlamenti helyzet miatt. Szétforgácsolódunk.

A nagy milliós tömegek, amelyek nem érvényesíthetők alkotmányos jogokat úgy, ahogy óhajtják, a föld alatt kénytelenek szervezkedni. Ez hiba. Az abszolút hatalmu egyeduralkodó kormányzat pedig megy a maga tízéves útján — mindinkább eltávolodva az életől, a néptől. Korlátozatlan hatalmát immár csak a függő rétegekre támasztja.

Csak új — tiszta és titkos választások hozhatnának új többséget, új kormányt, új vezetőket, új rendszert, új szellemet, új erőt, új életet, új reményeket. — Ezt áhítja, sóvárogja a nemzet, ettől borzad a kormány és pártja. Sajnos, hogy 200 embernek más az álláspontja. Ez a mai Magyarország leplezetlen képe.

Semmit se tud tenni — a világhelyzet miatt — vallja be a kormány. Pedig éppen ez a világhelyzet sürgető a magyar élet megújítását. Ha a külpolitikai feszültség nem enged, egy új és nem távoli világfelfordulás körvonalai élesen bontakoznak ki.

Olasz—német (osztrák) háború van a levegőben a franciák ellen. Ez a kiindulás — az angolok szem mellátható semlegessége mellett. A franciák oldalán a lengyelek és a kisantant, az olasz-német oldalon: bolgárok és ami a legmeglepőbb: talán az oroszok. Az oroszok szerepe a lengyelek és románok hátbatámadása.

Ha esztelenek lesznek s ezt a háborút megcsinálják, nyilvánvaló, hogy ebben az új kataklizmában egyik fél teljesen összeroppan.

Nyilvánvaló, hogy a mai Magyarország nem mehet bele ebbe a végső létküzdélembe. Pár hét alatt biztos halál, végső, könyörtelen

Mentelmi ügyek a Ház előtt

Megint határozatképtelen volt a mai ülés

A képviselőház mai ülését 10 óra után nyitotta meg Almássy László elnök.

Az első felszólaló Marsall Ferenc, akinek röviden előadott javaslata után a Ház harmadszori olvasásában is elfogadta az építkezés előmozdítását célzó törvényjavaslatot.

Báró Vojnics volt a következő szónok, aki után Kálmán Jenő előadásában a Ház a mentelmi ügyeket tárgyalta.

Főleg Farkas István, a Népszava felelősszerkesztőjének mentelmi ügyével foglalkoztak. A szociáldemokrata képviselők a Farkas

mentelmi jogának felfüggesztése ellen érveltek.

Az egyik közbevetett indítványt többen nem értették meg és az egységspárti képviselők is csak gyéren adták le a szavazataikat, mire az elnök, — a szociáldemokrata képviselők nagy felháborodása közben — újabb szavazást rendelt el.

A megjelentek megszámlálása után a határozatképtelenséget megállapítva, az elnök az ülést felfüggesztette.

Rövid szünet után a Ház határozatképes lett és folytatták a tárgyalást.

Vakmerő betörés a Burgundia-utcában

Az elmúlt éjszaka két ismeretlen tettes hihetetlen bátorsággal betört Varga György bentés és mézárasmester Burgundia-utca 12. szám alatt levő üzletébe.

A betörést körülbelül 12 óra és 1 óra között követték el, úgy, hogy

*a vasredőnyt középen elvág-
ták és az elvágás után kelet-
kezett résen keresztül, a zá-
ratlan ajtót kinyitották és be-
hatoltak az üzletbe.*

Harminc pengő készpénzt, 10 kg. hajat és 10 kg. korbácsot és szalonnát vittek el.

A redőnyön levő nyíláson bujtak ki és utána a redőnyt oly ügyesen össze illesztették, hogy az a járóelőknök nem tűnt fel. — A betörést az üzletnyitáskor Varga vette észre, ki azonnal értesítette a lopásról a rendőrséget.

A rendőrség nagy parátussal megkezdte a nyomozást az ismeretlen tettesek kézrekerítésére.

Borzalmas kéjgyilkosság a frankfurti erdőben

Frankfurt, nov. 5. Ma reggel a frankfurti városi erdőben egy 9 éves kislány borzalmasan megcsontított holttestét találták meg. A vizsgálat során kiderült, hogy a kislány Fröhlich Erika és hogy

kéjgyilkosságnak lett az áldozata.

Ma délelőtt a gyilkost már el is fogták Neiberger Vilmos személyében, aki bevallotta, hogy

mindán erőszakot követett el a gyermekén, ő gyilkolta meg.

A rendőrségen azt hiszik, hogy Neiberger már több ilyen gyilkosságot is követett el.

Helybenhagyta a Kuria a feleséggyilkos életfogytiglani fegyház büntetését

Budapestről jelentik: — Milei István iváncsai földműves gazda borzalmasan összeverte a feleségét. A bestiális ember ezután a szerencsétlen asszonyt az udvaron levő nyitott kutba dobta, ahol az

asszony rémes kínok között meghalt.

A megejtett nyomozás kiderítette, hogy Milei Istvánt 77 éves édesanyja bujtogatta a gyilkosságra.

megsemmisülés lenne ez. Ugy hisszük, senki sem meri egy évtized alatt megismételni a

játékot, egy ezeréves ország, egy máris széttagolt nemzet bérében.

A bizonyítási eljárás befejezése után a székesfehérvári királyi törvényszék Mile Istvánt gyilkosságban mondta ki bűnösnek és *életfogytiglani fegyházra ítélte a feleséggyilkos fenevadat.*

Anyját, mint felbujtót, *nyolc évi fegyházra ítélte.*

A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét s az ítélet ellen a védelem semmisségi panaszt adott be.

Ma foglalkozott a Kuria a gyilkossági ügygel és a semmisségi panaszt elutasítva, az alsóbb bíróságok ítéletét jogerőre emelte.

Szigorú a szovjet

Páris, nov. 5. A „Matin“ londoni távirata szerint a moszkvai beavatott körök azt beszélik, hogy Salin a közeljövőben a legszigorúbban fog eljárni Bucharin, Tomski és Rikow ellen.

Az „Echo de Paris“ ezt a hírt megerősíti és hozzáfűzi, hogy Rikowot már letartóztatták.

Nem emelik a tanárok szolgálati idejét

Budapestről jelentik: Egyes fővárosi lapokban olyan híradások jelentek meg, melyek szerint a középiskolai tanárok szolgálati idejét 35 évről 40 évre, a heti óraszámukat pedig 24-re emelik fel. Ezenkívül arról is írtak a lapok, hogy a tél folyamán a középiskolákban szénzünet címén kényszer vakációk lesznek.

Hivatalos kormánykörök ezeket a híradásokat megcáfolták.

Tifuzbacillussal gyilkolt egy amerikai gonosztevő

Newyork, nov. 5. A newyorki rendőrség elfogta tegnap éjszaka Schepherd William többszörösen büntetett gonosztevőt, alapos nyomozások alapján, azzal vádolva, hogy egyik tekintélyes newyorki kereskedőt ő gyilkolta meg.

Schepherd beismerő vallomást tett a rendőrségen. Elmondta, —

hogy a kereskedőt tifuzbacillusokkal ölte meg

és hogy már 4 ilyen módon végrehajtott gyilkosságot követett el.

Legújabb tőzsdejelentés

Budapest, nov. 5.

Készáru-piacon gyenge irányzat mellett a buza ára nvitáskor 10 fillérrel alacsonyabb. Rozs és tengeri szintén lanya. A többi változatlan.

A technika csodája

London, november 5. Bennett kanadai miniszterelnök londoni szállóbeli lakosztályában egy vilamos gombot nyomott meg, — amelyre kigyulladtak Montrealban a kanadai nemzeti kiállítás helyiségének lámpái. A lámpák kigyulladására egyúttal jel volt arra, hogy Bennett a kiállítást megnyitotta.

Ünnepel Olaszország

Róma, november 5. Olaszország hatalmas hazafias ünnepélyt rendezett a győzelem évfordulóján. Az ünnepségen Mussolini jelenlétében megkoszorúzták a hősi halottak szobrát.

Ugyanez alkalommal avatták fel azt a hatezer 18—21 éves ifjút, akiket a fasiszták táborába ujjonnan vettek fel és akikhez Mussolini nagyhatású beszédet intézett. Egész Olaszország területén 300 ezer ember tette le a fasiszták esküjét.

A román népszámlálás előhangja

Bukarest, nov. 5. Manila dr. a román népszámlálás kormánybiztosa kijelentette, hogy minden olyan híresztelés, amely arról szól, hogy a legközelebbi népszámlálás alkalmával a Románia területén élő székelyeket és magyarokat külön kategóriába sorolnák — koholmány. Eppogy lehetetlen ennek az elgondolása — mondta a kormánybiztos —, mint a szászok és fajrokonai külön osztályokba való sorolása.

Veszedelemes tolvajt fogott el a rendőrség

Gyurkó Jánosné 52 éves Simonffy-utca 11. szám alatti lakos mosónő Tóth Károlyné József kir. hercegnő-utca 13. szám alatti lakosnál dolgozott, ahonnan edényeket lopott. A lopásra rájöttek, üldözöbe vették és elfogták.

Gyurkó Jánosné dulakodott üldözőivel és Tóth Károlyné többször meg is ütötte.

A rendőrségen a tolvaj mosónő beismerte, hogy több lopást követett el, így Guttman Sándornétól a Csokonai utcáról, Molnár József ny. ezredestől a Komlóssy-utról vitt el edényeket és ruhaneműeket.

Károlyi Sándor 70 éves napszámostól pedig a Dégenfeld térről lopott el 30 pengőt a napokban. A rendőrség a kihallgatás után átadta Gyurkó Jánosné az ügyészségnek.

8000 pengőt loptak el a vonaton Waldeck grófnétól

A debreceni rendőrség központi ügyeletének jelentették, hogy a debreceni vonaton a karcagi megállótól nem messze ismeretlen vasúti tolvaj ellopta gróf Waldeck Frigyesné bőröndjét, melyben 8000 pengő volt.

A debreceni rendőrkapitányság a vasúti lopás ügyében megindította az eljárást és értesítette a vakmerő vasúti lopásról az ország valamennyi rendőrkapitányságát.

Több református választó kívánsága a presbiterium előtt

Hegymegi Kiss Pál presbiter beadványa a presbiterium elnökségéhez a választások tisztasága és szabadsága érdekében

Több református hívő felkérés, hogy mint presbiter a lelkes választás tisztessége, békessége és szabadsága érdekében némi kívánságukat a presbiterium elé terjesszem böles megfontolás végett.

Mint hogy azonban a szerdára kitűzött presbiteri ülés összeesik a parlamenti interpellációs nappal, nines módomban, hogy személyesen felszólalhassak, tehát írásban adom elő a kívánságokat, amennyiben ennek a szabályok értelmében a lehetősége meg van.

Azt óhajtják, hogy a 10 egyházzésnek s különösen a külsőségnek s a tanyai lakosságnak külön szavazó helyiség biztosítottak a választáson, hogy így a szavazók elítélendő fuvarozása kiküszöbölhető lehessen.

Azt is kérik, hogy a lelkes választás karácsony ünnepe előtt befejezést nyerjen, s az ünnepek békéjét a választás izgalmai ne zavarják.

Mély tisztelettel:

Hegymegi Kiss Pál,
presbiter.

Lugköldattal megölte gyermekét

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a Rókus-kórház szülészeti osztályára beszállították Kerek Borbála 32 éves háztartásbeli, aki egészséges fiúgyermeknek adott életet, de a csecsemő négy napos korában

rejtélyes körülmények között meghalt.

Mint kiderült, Kerek Borbála lugköldatát itatott a gyermekkel.

Ma reggel detektiv ment ki a kórházba és miután a gyermekgyilkos anya állapota már annyira javult, hogy elhagyhatta a gyermekágyat, bevitték a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

Leesett a szekérről és összezúzta magát egy halápi gazdálkodó

Könyven végzetessé válható baleset történt kedden délután a Kossuth-utcai templom mellett.

Sándor Mihály halápi gazdálkodó épületfát, deszkát szállított kocsiján haza a tanyára.

Rajta kívül még felesége és sógora ültek a kocsin. Mindhármán a felrakott épületfák tetején, elég bizonytalan helyzetben.

A Kossuth-utcai templom előtti villamos sineknél Sándor Mihály — a közlegő villamosról való féltésben — gyorsabb menetre akarta lovaikat ösztökélni. Ostorával köz-

zójük esapott.

A nagy lendülettel azonban ő maga is lefordult a kocsiról, — olyan szerencsétlenül, hogy a kiálló éles kövek teljesen összezúzták arcát, fejét. Az eszméletét vesztett embert hozzátartozói és a jövőmenők a Kossuth-utcai templom párkányán helyezték el.

Telefonáltak a mentőkért, akik aztán bekötötték a szerencsétlenül járt gazdálkodó sérüléseit és kiszállították a sebészeti klinikára.

Allapota nem súlyos.

A malomipar vasárnapi és Szent István napi munka szünete

A 153630—1929. K. M. sz. rendelet úgy rendelkezik, hogy a malomokban a munkások az év minden vasárnapján reggel 6 órától hétfőn reggel 6 óráig, továbbá Szent István napján reggel 6 órától augusztus 21-én reggel 6 óráig szünetelni kell. E rendelet magyarázása körül bizonyos félreértés támadt, mert a rendeletet sok helyen nem vonatkoztatták a darálóüzemre. Az elemi erő felhasználá-

lásával végzett darálást ugyanis csak egy külön miniszteri rendelet és pedig a 110983—1927. K. M. sz. rendelet sorozta a képesítéshez kötött molnárpar körébe.

A félreértések eloszlátása és az egységes gyakorlat biztosítása céljából a 224002—1930. K. M. sz. rendelet most kimondotta, hogy úgy az elemi erővel, mint az elemi erő felhasználásával végzett iparszerű darálást sem lehet va-

„CSEPEL“

varrógépek

vezetnek!

sárnap és Szent István napján végezni, mert e munkáknak épen úgy, mint az egyéb malomipari munkának, vasárnapokon és Szent István napján szünetelnie kell. Vasárnapokon és Szent István napján az iparban csak azok a tisztántartási és helyreállítási munkák végezhetők, amelyek köznapokon, üzemközben nem fogatosíthatók.

Vakmerő rablótámadás az országúton

Bukarest, november 4. Csernovitz közelében Wildmann gyártulajdonost, aki autójával az egyik gyártelepen járt — hat bandita megtámadta és arra kényszerítette, hogy a nála levő pénzt adja át. A gyártulajdonos át is adott 360 ezer leit, mire a rablók hirtelen eltűntek.

A rendőrség azt hiszi, hogy a rablást Polisciro rablóvezér követte el, aki már igen sok hasonló rablásért régen foglalkoztatja a hatóságokat. Nagyszámu katonai és rendőresapokat küldtek ki a vakmerő bandita elfogására.

Letartóztattak egy szovjetkémel Kolozsváron

Bukarest, nov. 5. A kolozsvári pályaudvaron letartóztatták Clocanu S. Georgot, aki állítólag az orosz hadsereg őrnagya. Az őrnagy ellen az a vád, hogy összeköttetést tartott fenn a kémiszervezet tagjai és Szovjetország között.

Száz fejszecsapással megölte férjét

Kolozsvár, nov. 5. Bestialis hitvesgyilkosság történt tegnap Gyergyószentmiklóson. — Adám József erdőmunkás összeveszett feleségével, mire az asszony fejszét ragadott és több mint száz csapást mért férjére.

A holttestet ugyszólván szilánkokra vágdalva találták meg. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Meg akarta magát fojtani egy fiatal özvegy

Budapestről jelentik: Pesterzsébeten, a Cserna-utca 53. számú házban özvegy Gróf Ferencné 23 éves asszony a lakók szemeláttára az udvaron, egy ruhaszártó kötéllal meg akarta magát fojtani.

A házbeliek megakadályozták az öngyilkosságot és a fiatalasszonyhoz, aki időközben már elvesztette az eszméletét, kihívták a mentőket. Grófnét a Rókus kórházba vitték.

Felbukott és az autó kerekei alá került egy biciklista

Budapestről jelentik: Ma reggel az Erzsébet hídon Váradi László 19 éves kifutó kerékpárjával elesett és a mögötte haladó Jéger Tamás autója alá került. — Az autó kerekei a kifutót életveszélyesen megsebesítették. A mentők haldokolva a Rókus kórházba szállították.

Levél a tanfelügyelőhöz

Nagyságos Szerkesztő Ural,

Nagybecsű lapjában tisztelettel kérem az alábbi soroknak helyét adni:

Hajdúvármegye
kir. Tanfelügyelőjének

Debrecen

Nagyságos Tanfelügyelő Ural!

Alólirott vámospéresi lakos az olasz haretéren kétszer sebesültem. Mindkét ízben gránitzilánktól. Ma is többször elveszíttem az eszmelettem, úgy hogy egyedül, felügyelet nélkül nem igen maradhatok. Teljesen vagyontalan vagyok, csak 30 darab birka az összes vagyonom, amit a vámospéresi határban tartok a Jobbágy János tanyáján, aki azért ad helyet nekem ott, hogy a 30 darab birka trágyázza a földjét. — Nyolc élő gyermekem van, ezek közül a legkisebb egy éves. Három tanköteles.

Nem tudom őket iskolába járattani, mert teljesen lábbeli nélkül, mezítláb vannak. Felső ruhájuk szintén nincs olyan, a mivel most a hideg beálltával kimehetnének. A tanya, ahol lakom három kilo méterre van a falutól. Állandóan büntetnek, mert nem járnak iskolába a gyermekek. Legutóbb is 15 pengő büntetésért foglalták le a birkáimat. Egy birka ára ma 10—15 pengő. Ha ez így megy a tavaszra egy birkám se marad, más nem tehetek majd, mint beadhatom gyermekeimet a gyermekmenhelybe, s magam mehetek koldulni. Sokat beszélnek az egyke ellen és a bő gyermekáldás mellett — igen helyesen — de nem gondoskodnak arról, hogy az a szegény ember, akit az Isten így megáldott, munkához is jusson.

Tisztelettel kérem Nagyságodat, hogy ezen ügyet megvizsgálj, s nekem valami segítyt kiessz, hogy az iskolába járattam, mert ha

ezt nem kapok, gyermekeimet iskolába járattani nem tudom. — Ezzelben kérem, hogy a gyermekeim a téli hónapokra az iskolalátogatás alól mentessenek fel és kérem Nagyságodat, hogy a fő-

szolgabíró és alispán uraknál közbejelenem sziveskedjék az irányban, hogy az eddigi büntetés töröltesse.

Ha ez nem állana módjában nagyságodnak, úgy kérem a Miniszter urtól kieszközölni.

Vámospéres, 1930. november 1.
Kádár Gábor.

A magyar írók sirjánál

A Koroda Pál elnöklete alatt álló Magyar Nemzeti Irodalmi Társaság a halottak napján megemlékezett a magyar írókról, akik Budapesten nyugosznak s elzarándokolt sirjukhoz, sőt elment Petőfiné Szendrey Julia sirjához is, ahol éppen a társaság elnöke mondott beszédet s a régi idők nagy ismerője a következőket mondotta többek között Szendrey Juliáról

Szendrey Julia egyénisége új megvilágításban

— Most az irodalomban olyanok is szerepelnek, kik az oroszországi vörösöket utánozzák Magyarországon. Ahogy ott a szellemi nagyságokat, Puskin, Nekraszovot, Lermantovot, Turgenyevet aláérték: úgy törekednek itt homályba borítani a közelmúltból a magyar panaszosi költőket Bartók Lajossal és Reviczky Gyulával és visszafelé menve a többi költőt is, kik nehéz időkben a magyarság vigasztalói és buzdítói voltak.

— Céljuknak megfelel, hogy elbánnanak Petőfi Sándorral is.

— Közvetlen Petőfi Sándornak nem rontanak neki, hanem eszményképét támadva meg, igyekszik meg Petőfi Sándort lerántani.

— Nem csupán újságcikkeket írnak ellene, de színpadról is támadják. Egyik mint anyát, a másik mint özvegyet.

— Én tudom, mennyire igaztalanok a támadások. Gyulai Páltól és gyermekeitől tudom, hogy mi-

nő volt Szendrey Julia. Ismertem az ő atyját: Szendrey Ignácot is. Es Lévy Józseftől is hallottam Petőfi Sándor házaseletéről.

— Szendrey Julia körülrajongott leány volt. Uri körének kiváló dalaí versengtek érte és ő mégis az akkor még nem érvényesült költőt választotta. Petőfiért szembeszállt atyjával, szembeállt nővérel, szembeszállt egész körével. Az otthoni jólét helyett Petőfiért tűrte a szűkölködést. Legboldogabb volt a márciusi napokban, mikor Petőfi mellett lelkesíthetett. Nem gátoihatta meg, hogy a esataterre menjen férje. De a segesvári útközet után mint Antigone elment a esataterre, hogy felkeresse Petőfiét; nem ő az oka, hogy nem találta meg.

A Petőfiért rajongó öreg író szavaiból látszik: azt akarja, hogy még a költő eszményképét se érje gáncs. Talán Petőfi is úgy akarta, emlékezzünk a szeptember végén című költeményre: „ki téged akkor is örökre szeret” ...

A szinte elfeledett Reviczky Gyula

Elmentek Reviczky Gyula sirjához is, ahol az író fia Koroda Miklós mondott beszédet Pán írójáról szólván:

— Mi emlékezzünk jóslatodra, költő, aki megjövendölted: vér és iszonyat fog következni; a magyart odarendelik, hol vesztét éri. És mi hiszünk másik jóslatodban: „hol most Kelettől Nyugatig test-

vérnép lakik, ott csak egymást szerető magyarok lesznek!”

Debrecen költőjéről, Szabolcska Mihályról

A halottak napján a mi számunkra ásnak egy sirt a budapesti temetőben: Szabolcska Mihályét, a költő papét. Mint az akadémia könyvtárosa halt meg, Temesvár oláhoktól elűzött papja, a költő debreceni diák.

Régi kedves idők messze 40 évbe nyulnak vissza, amikor mi még gyagyogva öleltük át térdét Miksa bácsinak, akiért a régi ifjúság rajongva lelkesedett, mert egyszerű, de gyönyörű verseiben a kollégium szellemének költői megnyilatkozását látta.

Erzése, egyszerűsége, tőrelmet szett magyarsága mind Debrecenre vallanak. Költői munkássága itt érte el zenitjét. Diák költő volt, a glóriát legalább is ez övezte homlokára. Ideálja is debreceni volt, távoli idegenből visszasíró érzései mind-mind erre mifelénk vezetnek.

„Hej! Debrecen, ha rád

emlékezem

S a benned töltött jó napokra

Ma is kihajt harmatos ággal,

Teljes virággal

A kedvem rózsabokra” —

Szabolcska Mihály diák éveit után nem került vissza többet Debrecenbe. Csak egyházközségi gyűlések idején láttuk őt közöttünk. Eröss Lajos püspök halála után tétetett kísérlet, hogy mint püspököt hozzák vissza, de ő maga elismerte Baltazár püspök közigazgatási hivatottságát.

De most, amikor visszaadnak temét a földnek, vissza kell szellemét hoznunk Debrecenbe. Mert hisz a mi nagy értéket ő a magyar irodalom számára adott, annak mézét, zengzetét a költő zsenije itt minálunk szedte magába. Az ő költői fejlődésének a csuespontja a debreceni hatás éveit voltak. Oda kívánczik alakja Csokonai mellé. (HKP)

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Drámai jelenetek Budapest krónikájából

I. rész: Az elátkozott leány

Minden jog fentartva,

(4)

Marietta csendesen sirdogált. Atyjára gondolt, aki áttokkal ajkán halt meg.

Egészen megfélekedezett róla, hogy tehetetlenül állanak és halálfiat lehetnek ők is. Hiszen az orkán még mindig dühöng és nem gondolhatnak menekülésre.

— Atyám, vigy magaddal az égbe! — könyörgött összekulesolt kézzel Lucia, — ha már a legkedvesebbeimet elragadtad tőlem!

De ime, egy sötét alak merült fel közvetlen közelükben a hullámokból. Előbb egy fej emelkedik ki, aztán láthatóvá válik a váll is — egy férfi igyekszik rettenetes erőfeszítéssel elérni a padlódarabot.

— Ember! Ember! Ide! — kiáltja önfelédten Marietta. — Megmentünk csak éred a padlót!

A férfi pompás uszó lehet, mégis kimerülten szeli már a hullámokat és hangos lihegése hallatszik, amint a tutajhoz érkezik.

— Fogj meg erősen, Lucia, — mondja szinte magánkivül Marietta — hadd nyujtom elébe kezemet.

A bátor leány mélyen lehajol és már meg is ragadta a hullámokkal küzdő férfi kezét. Az felugrik a tutajra és a két nő előtt magas, szélesvállu, simára borított, sötétarcu ember áll.

Öltözéke különös és feltűnő. Térdnadrágot és fekete harisnyát visel, — cipőit az ár ragadhatta el — és hosszú fekete kabátot, amelyet derekáig felhajtott és ott megkötött, hogy ne akadályozza az uszásban.

Feje fődetlen, rövidrevágott hajában a papi tonzura beretvált sávja.

— Isten fizesse meg nektek, leányaim, — mondja mély, remegő hangon — amit velem tettetek. A Mindenható, aki elpusztította Szodomát és Gomorrhát, megbüntette ezt a várost is, mert lakói az egyház szent ünnepét bűnös dorbézolással szentségtelemtették meg.

A nővérek nem válaszoltak, mert csak Lucia értette meg a magyar beszédet.

— Idegen beszédet hallottam, — folytatta a férfi, szemét merően rájuk szegezve. — Bizonyára idegenek vagytok, akiket mulatozás közben ért a pusztulás.

— Oh, korántsem mulatozás volt az, — felelte könnyezve Lucia, — amelynek során atyámat és gyermekeimet vesztettem el.

A férfi körültekintett és örömrivalgásban tört ki:

Baloldalt egy erősen épült ház állott, amelynek padlása még sértetlenül dacolt az árral.

— A padlásra menekülünk, — mon-

dotta a borotváltképi férfi, — ahol nem érhet az eső.

Kézzel-lábbal kapaszkodva elérte a padlás nyílását és becsuszott rajta. — Majd kisértetve ujból felbukkant és egy drótkotelet dobott át a tutajra.

— Pompás buvóhelyet találtam — kiáltotta. — Széna és szalma van itt garmadával, nyugodtan kipihenhetjük magunkat, míg elvonul a víz.

A nők haboztak az ismeretlen követni, mert uri öltözéke ellenére vonásai visszatartóak voltak.

— Ne kísérsétek az Istent, — bátorította őket dörgő hangon, — mert benneteket is elpusztít, mint az ünnepgyalázó filiszteusokat.

Egy újabb hullámverés, amely majdnem felborította a padlót, arra kényszerítette a hölgyeket, hogy megfogadják az ismeretlen tanácsát.

Először Marietta kapaszkodott át a drótkötelen, majd követte őt Lucia is.

Füled alatt voltak, megmentve!

Kimerülten, lázban égve roskadtak le egy köteg szénára, míg a férfi a faradság legesekélyebb jele nélkül állott mellettük és tekintetét még mindig merően rájuk legeltette.

Lucia, akit nem hagyott nyugodni a kétség, hogy a fiát életben találhatja, a padlás ajtajához vándorolt, mintha csodát várna.

(Folytatása következik.)

MEGSZÜNIK

a Króh utóda **HEGEDŰS** cég

Dégenfeld téri üzlete.



Hirdetésemet összetévesztésig lekopirozni lehet, de a minőségben és árban nyújtott előnyöket utánozni képtelenség.

Csütörtökre egy néhány olcsóság!

Gyermek téli meleg keztyű 1.28, 1.58 fill.	NŐI TÉLI BÉLELT KEZTYŰ 1.58, 1.98 fill.	Férfi téli bélelt keztyű 1.58, 1.98 fill.
---	--	--

Tenisz flanel sok mintában mtr 68 fill.

Téli harisnya, jó pamut 48, 88 fill.	Angol zsánerű női harisnya 1.38, 1.88, 2.18 fill.	Olasz sportharisnya kivételes ár 2.78 fill.	Gyapju női vagy férfi harisnya 2.38, 2.78, 3.38 fill.
Téli mellény, férfi 6.90, 8.90, 9.90 fill.	Női gyapju kabát 8.80, 9.50 fill.	Oroszka, gyapju minden divatos színben 8.80, 9.90, 12.90 fill.	Divatos gyermek gyapju mellény, kabát vagy pullover 1.98, 3.98, 4.98 fillér

Crepe de chine nagyobb maradékok mtr 3.98-tól 4.98-ig.

CREPE SZATEN mtr 7.90 fill.	SIMA CORD BARSONY mtr 2.98 fill.	FLANEL TAKARÓ most 1.98 fill.	VATTELIN 140 cm. széles, mtr 2.90 fill.
FÉRFI ZOKNI 38 fill.	MINTÁS FÉRFI ZOKNI 48, 88 fill.	F L O R Z O K N I 1.38, 1.78, 2.28 fill.	Divatos férfi harisnya 2.58, 2.88, 3.18 fill.
FEJKENDŐ FÉLDELEN most 78 fill.	Gyapju delén kendő 2.48 fill.	SELYEM KENDŐ 4.90 fill.	TERNÓ KENDŐ 99, 1.58, 2.48 fill.

Divatos mintás bársony, nagyobb maradékok, mtr 2.78, 2.98 fill.

DUPLA CLOTH PAPAN most 15.90 fill.	RÓZSÁS PAPAN most 11.90 fill.	CLOTH, 140 cm. széles mtr 2.38 fill.	MOLINO mtr 49 fill.
Bársony flanel maradékok mtr 1.58 fill.	ZSINÓR BARCHET mtr 1.28 fill.	Divatos műselyem maradékok mtr 1.98 fill.	BATISZT MARADÉKOK mtr 98 fill.
GYERMEK TÉLI KABÁT 17.90-tól	BAKFIS TÉLI KABÁT 24.90-tól	Perzsa utánzatú téli kabát szőrme gallér- és manchettával 49.90 fill.	NŐI TÉLI KABÁT 29.90 fill.
KANAVASZ, SZINTARTÓ mtr. 88 fill.	A N G I N mtr 88 fill.	MOSOTT SIFON mtr 1.18 fill-től.	SZEGEDI PAMUTVASZON mtr 75 fill.
LEPEDŐVASZON mtr 1.98 fill.	Paplanlepedőre való jó pamut- vaszon mtr 2.98 fill.	GALLÉRSZÖRME nagy darabok, most 3.- pengő	PLATIN BARÁNYSZÖRME nagy darabok, most 9.90 fill.

Nyakkendő ujdonságok 99, 1.58, 1.98, 2.98 fill.

J Ó F E S T Ó mtr 88 fill.	FÉL DELENEK mtr most 78 fill.	Paplan elött 140 cm. széles mtr 2.90 fill.	Rózsás paplananyag 140 cm. széles mtr. 4.98 fillér.
Férfi ing, I. pouplin 6.90 fillér.	Férfi hálóging 5.90 fillér	Flanel férfi ing most 2.58 fillér	Flanel férfi alsónadrág most 2.58 fillér
Kabátposztó 140 cm. széles 5.90 fill.	Angolzsáner kabátanyag 140 cm. széles, mtr. 6.90 fill.	Duplaszéles színes colin szövet mtr. 2.80 fillér	Duplaszéles pepita szövet mtr. 1.58 fillér
Téli női nadrág 1.98, 3.98 fillér	Atlasz esikős selyemnadrág 1.78 fillér	Atlasz esikős selyem gyermek- nadrág 1.38 fillér	Téli gyermeknadrág 1.98, 2.98 fillér

Most vásároljon, mert minden olcsó

HIREK

Meghívás

Erdőségi gazdatársaimat megkérem, hogy a Függetlenségi Körbe vasárnap délelőtt 10 órára az erdei legeltetés kérdésének megtárgyalása végett feljönni sziveskedjenek.

Egy erdőségi gazda.

— **Uj presbiterek.** Halálozás folytán két presbiteri hely üresedett meg a református egyháznál. Helyükre az egyházi törvények értelmében a pötpresbiterek közül: Rábold Gusztáv, ref. leánygimnáziumtanárt és Tóth Imre lelkárnokot hívták be. A református egyház ügybuzgó lelkes vezetőket nyer bennük. Szívesen üdvözljük mi is őket új tisztességükben.

— **Halálos szerencsétlenség egy építkezésnél.** A villachi rendőrkapitány építésénél súlyos szerencsétlenség történt. Egy újonnan felépített fal beomlott és 13 munkást maga alá temetett. Egy munkást halva hozták ki a romok alól. Az első hírek szerint többen haltak meg, azonban ez a híresztelés alaptalan.

— **Arvizkatasztrófa Sziléziában.** Az óriási esőzések következtében az összes folyók megáradtak Sziléziában, Gátszakadás következtében 4 falut teljesen elborított az áradat. A legutolsó jelentés szerint újabb gátszakadások fognak bekövetkezni úgyhogy nagy veszély fenyegeti Sziléziának nagy részét. Sokat szenvedett eddig Kozel város, a pályaudvar megközelíthetetlen, a lakosság csak csónakkal tud közlekedni. Brig város is sok kárt szenvedett, utcái 2 méteres víz alatt vannak. Félnék, hogy a telefon és távirati összeköttetés is meg fog szakadni.

— **Egy osztrák állami főtisztviselő fiának sorozatos családja.** A badgasteini csendőrség letartóztatta Steiner Ferenc kancelláriai hivatalnokot család és lopás bűnével gyanúsítva, A fiatalember egyetlen fia, a nemrég meghalt Steiner Leopold szocialista képviselőnek. A salzburgi, pongani hofgasteini állami hivatalok tették feljelentést a fiatal Steiner ellen, aki az utóbbi időben tízennégszer ült már börtönben.

— **Elütött a teherautó egy csendőrtiszt helyett.** Budapestről jelentik: Ma reggel a Soroksári ut 48 számú ház előtt a Weiss Manfred gyár egy teherautója, melyet Sánta László soffőr vezetett, elütötte Fácán Mihály 35 éves csendőrtiszt helyett, akit életveszélyes sérülésekkel szállították a Szent István kórházba. A gázoló soffőrt őrizetbe vették.

— **Öt emberrel elsüllyedt egy francia bárka.** London október 5. Az Anglia partjain végighúzóó vihar ismét áldozatot követelt. A bristol csatornában egy francia bárka a vihar által megrongálva elsüllyedt. A bárka öt főnyi legénysége a csatornába veszett.

— **Dr. Asztalos ügyvéd** irodáját áthelyezte Ferenc József ut (Piac utca) 89 szám alá. Telefon: 15-31. Lakása: Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58.

Ismeretterjesztő előadás a Függetlenségi Körben

A múlt vasárnap délelőtt kezdte meg a Függetlenségi Kör szokásos téli előadásorozatát, hatalmas érdeklődés mellett.

Az előadások természetesen tovább folynak, megszakítás nélkül, minden vasárnap délelőtt.

November 9-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel dr. Jakobovics József ügyvéd, a kitűnő elő-

adó fog beszélni „Az általános gazdasági helyzet hatása a magán-gazdaságra” címen.

A program kiegészítéseképpen Gayné Edy, a kiváló költőnő olvas fel saját verseiből.

Az előadások látogatása teljesen díjtalan. Minden érdeklődőt szívesen meghív a vezetőség.

Aktuális strófák

Genfben most kezdődik egy konferencia,
Amelyre már gyűlik számos ország fia,
Lefegyverési — nagygyűlésnek mondják
S míg tart — fegyverüket a zsebükben hordják.

Boris s Giovanna, hogy honukba tértek,
Már a nászvonaton ünneplésben éltek.
Idejét kívánni egy pasas nem győzte
Es üdvözléseit előre küldte.

Lehár így, Lehár úgy és egy érdemkereszt
— Irigy ember kaján, hosszú sóhaját ereszt —
Küüntetés hagyján, azt megérdemelte,
De utánna — hallom — Ripka „ünneplte”.

Blum azt követeli Populaire újságban,
Kezdzék meg a revíziót Franciaországban,
Mert ha nem sietnek, Mussolini kezdi,
Jelekből ugylátszik, a Duce már pedzi.

Algírban a majmok egy autó soffőjét
Addig hajigálták követ, míg megölték.
Ilyet nem hallottam, eddig más sem hallott...
Azt hittük, az autót, szeretik a majmok.

RANY.

Hirebesedéseket elmulaszt a
Höfex Gyermekkérem.
Databja 90 fillér

— **Eltemették Szaboicska Mihályt.** Budapestről jelentik: Kedden délután kísérték utolsó útjára Szaboicska Mihályt a nagy költőt az Akadémia osztopcsarnokából. A gyászszertartást Ravasz László duna melléki református püspök vezette. Kozma Andor a Kisfaludy Társaság Pekar Gyula a Petőfi Társaság nevében bucsuztata el a nagy halottat. Raffai Sándor ev. lelkész a szarvasi öregdiákok nevében mondott beszédet A Kerepesi temetőben Ravasz László áldotta meg a holttestet.

— **Szombaton 9-én lesz megtartva a Homokkerti Olvasó Egylet kulturdelutánja** November másodikáról elmaradt s kiváló sikernek örvendő kultur delutánját a fenti időben tartja meg a Homokkerti ref. Olvasó Egylet. Delután 4 órai kezdettel, értekes darabok lesznek előadva az elsőrendű műkedvelő gárdával. Belépti díj nincs. Műsor ára 50 fillér. Az előadás után családias összejövetel, amelyben a zenét Mészáros Béla egyetli zenekara szolgáltatja. Italokról az egylet gazdája gondoskodik.

— **Orvosi hír:** Dr. Hadházy Elemér orvos rendelőjét Batthyányi u. 5 szám alatt megnyitotta. Rendel d. e. 9-11-ig, d. u. 3-5-ig. Telefon szám: 96.

— **Amnesziát kaptak Bulgáriában a halálraítéltek.** Szófia, november 5. Boris király az összes halálraítélteknek megkegyelmezett a házassága alkalmából es büntetésüket szabadságvesztésre változtatta át.

— **Titokzatos robajok Bukarestben.** Bukarest, november 6. Ma délelőtt 11 óra körül mennydörgésszerű hatalmas robaj rázta meg Bukarestet, amelynek okát nem tudják. Nem tartják kizártnak, hogy a robaj eredete geológiai természetű.

„CSEPEL” varrógépen

ingyenes nímző es varró tanfolyam megkezdődött, beiratkozás **Moiár Testvéreknel!!!**

— **Versenyfárgyalás a hazai mozdonyozás szállítására.** A kereskedelmi es iparkamara értesíti érdekeltséget, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága az 1931 március hó 1-től 1932 február 28-ig esetleg 1933 ilneve 1934 február hó 28-ig terjedő egy, esetleg két, illetve három év alatt évenként szükséges mintegy 1.000.000 eifaktív tonnna mozdonyozás szállítására nyilvános pályázatot hirdet. A pályázatra vonatkozó részletes feltételek es

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA. —

5.00 : Erdős József felolvasása.
5.30 : Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye. 6.30 : Olasz nyelvoktatás. 7.00 : Saoy von Blondel felolvasása. 7.15 : Raphael Lannes gordonkahangversenye. 8.00 : Rádióamatőr-posta. 8.20 : Lőversenyeredmények. 8.30 : A közép-európai műsorcsere sorosában a budapesti rádióállomás műsorának közvetítése. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd a Fejes szalonzenekar, az Ostende tangó- és jazzband, valamint Toll Arpád cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

— CSÜTÖRTÖK. —

9.15 : A rádió házikvartettjének hangversenye. 9.30 : Hírek. 9.45 : A hangverseny folytatása. 11.10 : Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vízállásjelentés. 12.00 : Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05 : A Mándits szalonzenekar hangversenye. 12.25 : Hírek. 12.35 : A hangverseny folytatása. — 1.00 : Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 2.30 : Hírek, élelmiszerárak. 3.00 : Piaci árak, árfoolyamhírek. 4.00 : Az iskolánküvli népművelés rádióelőadása. Utána pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.

az ajánlati minta, a m. kir. államvasutak anyagbeszerzési osztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73 sz. III. em. 330 ajtó) szerezhetők meg.

— **Versenyfárgyalás a záhonyi révkapitánysági laktanyában létesítendő melléképület építési munkálataira.** A kereskedelmi es iparkamara értesíti érdekeltséget, hogy a m. kir. Belügyminisztérium a m. kir. folyamórség részére a záhonyi révkapitánysági laktanyában létesítendő melléképület munkáira versenyfárgyalást hirdet. Az egységes versenyfárgyalás ideje f. évi november hó 17-én d. e. 10 órakor a m. kir. Belügyminisztérium VI. e. osztályában (Vár, Országház utca 30. földszint.)

URANIA MOZGÓ

Ma, háromnegyed 5 háromnegyed 7 és 9 órakor teljes hangos műsor:

1. Miki a Varietében. (Hangos es rajzos.)
2. Szívek Szimfóniája. (Zwei Herzen in drei viertel Takt.) Beszélő, zenélő, éneklő filmcsoda, végig magyar feliratokkal. Főszereplői: Gretl Theimer, Willy Forst, V. Jannen, O. Karl Weiss es Halmay Tibor.

Szombaton háromnegyed 3 kor es vasárnap 11-kor ifjúsági előadás. Vasárnap 3-kor mérsékelt áru előadás.

A következő műsor:
Dreyfus kapitány.
(Az Ördög-sziget foglya)

HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez egyetlen eredményre vezet

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda este: Candida. B) bérlet 7.
Csütörtök este: Alvinczy huszárok. Bérletszünet.
Péntek este: Elga. C) bérlet 7.
Szombat este: Első tavasz. — Operettbemutató. Bérletszünet.
Az esti előadások 8 órakor, a vásár és ünnepnap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjúsági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

A SZINHÁZI IRODA JELENTÉSE

Ma, szerdán két előadást tart a színház és pedig délután három órai kezdettel, rendkívül mérsékelt helyárrakkal, a legújabb Zerkovics operett, a

MELUZINA

kerül színre, ifjúsági előadásban, míg este 8 órai kezdettel B) bérletben, a nagy sikerrel felújított Shaw miszterium, a

CANDIDA

előadását ismétli meg a színház. Ugy a délutáni, mint az esti előadásra válthatók jegyek.

Holnap, csütörtökön délután 3 órai kezdettel Dario Nicodemi pompás vígjátéka, a

HAJNALBAN, DÉLBEN ESTE

szerepel a színház műsorán, rendkívül olesó helyárrakkal, Könyves Tóth Erzsébet és Mészáros Bélával a főszerepekben.

Csütörtök este a színház eddigi legnagyobb sikere, az

ALVINCZY HUSZAROK

folytatja diadalutját a premier ragyogó szereposztásában.

Pénteken este C) bérletben — Hauptmann Gerhard nagyhatású drámája, az

ELGA

kerül színre, mely a hétfő esti bemutatón általános tetszéssel találkozott.

AZ ELSŐ TAVASZ BEMUTATÓ ELŐADÁSA SZOMBATON ESTE

Még azokat is meglepi a színház szombat esti premierje, az

ELSŐ TAVASZ,

akik már a színház idejéig nagysikerű operett előadásait végigtapsolták, mert a színház ezzel, a Budapestben több mint száz előadást elért hatalmas slágerrel akarja végleg bebizonyítani, hogy versenyen kívül álló produkciókra képes. A legtekintélyesebb előadásban kerül színre az *Első tavasz* és olyan kiállítás, mely valósággal frappánsan fogja a közönséget. Rengeg új ruha, díszlet készült a szombati premierre, de ezek közül is feltűnést fog kelteni a II. felvonásbeli selyembudoár, melyet a világhírű ELIDA gyár rendezett be. Ugyancsak ő szállította a rend-

kívül szép indián görk ruhákat is. A társulat operettgyűjtésének legkiválóbb tagjai lépnek fel a nagyhirű ujdonság vezetőszerkepeiben.

A színház igazgatósága tisztelttel közli, hogy az előjegyzett jegyeket feltétlenül kéri péntekig kiváltani, mert tovább előjegyzések fenn nem tarthatók.

Oláh cigány lókupecek agyonverték egy legényt

Rimaszombatról jelentik: Tegnap délután a vásári szekerekkel egy 22 éves fiatalembert szállítottak be a rimaszombati kórházba, akinek fején

botütésektől származó súlyos sérülések voltak.

Az eszméletlen fiatalembert röviddel beszállítása után meghalt.

A nyomozás kiderítette, hogy a

fiatalembert Antal János rimalehotai legény, akit az oláh cigány lókupecekkel láttak utoljára az uton hazafelé haladva, erősen vitatkozni.

Ezek a kupecek most eltűntek. A nyomozó csendőrség valószínűnek tartja, hogy a fiatalembert ezek az oláh cigányok verték fejbe.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Bakó Ferenc—Szilágyi Erzsébet, Dávid Imre—Reinecker Mária.

Halálozások: Madar János rk. 15 éves. Nyirábrány; Bojtár Anna gk. 20 éves, Máriapócs; Balló Irma ref. 23 éves, Zöldfa-u. 5.

Születések: Hermann András, leány Teréz; Boda János, fiu Zoltán; Szabó István, fiu Imre; Farkas Gyula, fiu Sándor; Kátóna Sándor, leány Margit; Bana Ferenc, leány Irén; Czéhus Géza, (iker) Piroška és Géza; Hajdu Bertalan, fiu Zoltán; Vadász László, leány Ilona; Friedmann Lajos, leány Magda; Vass Sándor, fiu László; Abai Antal, leány Klára; Encs Mihály, fiu Tibor; vitéz Molnár Imre, fiu Endre.

Árverési hirdetmény

Debrecen legforgalmasabb helyén, a Hatvan-utca 13. szám alatt fekvő bruttó 14 ezer pengő jövedelmet hozó bérpalota eladása bírói árverésen november hó 7-én délelőtt 10 órakor lesz a járásbírósi épületében. Az ingatlan kevés pénzzel, olesón megvehető. Díjtalan felvilágosítások dr. Markovits Lajos ügyvédnél, Csapó-utca 24.

Olvassa a Debreceni Polgárt!

APRÓHIRDETÉSEK

A közélet díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Az apróhirdetések díja 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fillér.

Két egymásbanyiló utcai és udvari szoba, lépcsőházból bejárattal és egy kis butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó-u. 4. I. emelet. x

Korcsma

jóforgalmu helyen, jogfolytonossággal átadó. — Csapó u. 40. x

Kerthelyiség

nyári mulziónak kiadó április 1-től. — Értekezni Wesselényi-utca 93. x

Üzlethelyiség

forgalmas helyen, hentesnek különösen alkalmas, kiadó. Csapó-u. 40a. x

Kömlyóssy-út 22

számu 3 szobás villa — azonnal kiadó, Értekezni a kiadóban.

Burgonyát

minden fajtát, lencsét és babot a legolcsóbb napi áron házhoz szállít Murvay, Vár-utca 11.

Sok pénzt

megspórol, ha kenyérét, lisztjét nálam vásárolja, Fehér kenyér 30 fillér, félbarna 24, nullás grizesliszt 36 fillér, négyes 28 fillér, Klornál, Gázgyár-utca, — 630-as telefonon megrendelhető. x

Orvosi-, jogi-,

gazdasági- és mindennemű szakkönyvek új és használt állapotban kaphatók:

BÖHM FERENC

könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

50--60 mázsa

csöves tengerit megegyezés szerint megvételre keresek. Sas-u. 2. Korvin-nyomda. x

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!

30463—1930. aii.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak utáni 1931. évre szóló házbérvallomási ívet november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivataln 14. számú szobájában, a beszerzési ár megtérítése mellett szerezhető be. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási ív beadására kötelezettek, hogy a bevallás elmulasztása a kivetendő házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság kirovását vonja maga után.

Debrecen sz. kir. város Adóhivatala.

Árverési hirdetmény

Elárverezék Debrecenben, Eötvös-utca 11. sz. alatt 1930 november 13-án d. u. 5 órakor 1410 P-re becsült ingóságokat, u. m. üzletberendezés, áruk, stb.

Debrecen, 1930 okt. 27.

Rápolthy János kir. bír. vgtó.

Mosott rongyot vesz a KORVIN-NYOMDA,

Sas-utca 2. szám.

HIREK MINDENFELŐL

Briand betegségéből felgyógyult és Párisba utazott, hogy részt vegyen a Kamara megnyitóján.

Nagy pusztításokat végzett Párisban a vihar.

Mexicóban egy autó belezuhan a megáradt folyóba, a hét utas vízbe fullt.

Kereskedelmi háború készül Franciaország és Oroszország között.

André hagyatékából a jéghegyek megmászásáról készült fényképeket sikerült előhívni.

Bányai Mór budapesti gyárost a belga egyetem tiszteletbeli mérnökévé választották.

Nagyarányu fegyverráziát rendeztek Ausztriában a szociáldemokrata szerkesztőségekben és pártirodáiban.

Sport

Bocskay--Kispest

A Bocskay csapata, hosszabb szünet után, vasárnap végre Debrecenben játszik. A Kispest lesz vasárnap a Bocskay ellenfele, az a csapat, amelyik sokáig verhetetlen együttesnek bizonyult a debreceniek számára. Csak a múlt szezon végén, tavasszal tudta először legyőzni Kispesten a Bocskay, otthonában játsszó ellenfelet, ám Debrecenből még megverve nem távozott el Kispest. Most itt az alkalom arra, hogy erről a kabaláról is bebizonyítsa a Bocskay, hogy ereje megnövekedésével nincs győzelme ellenében. Kispesten ezen a mérkőzésen nem szabad pontot elvinnie Debrecenből, amiben része lehet nemcsak a kitűnő formában lévő Bocskaynak, hanem magának a debreceni közönségnek is. Ha ez a közönség nagy tömegével, lelkes buzditásával ad erőt a küzdelemre a csapatnak, a győzelem nem maradhat el.

Ma tréningen készül elő a Bocskay a vasárnapi küzdelemre s ez a tréning változatlan felállításban játszott csapatát jelöli ki ismét a küzdelemre. Minden csapatrészt kielégítően dolgozik, emberek kicserélésére nincsen szükség. — A csapaton nem mulik tehát a siker, remélhetőleg a debreceni közönség nagy tömegei előtt olykor kifogástalanul bíraskodó futballbíró sem fog.

A Bocskay már ma megkezdte a mérkőzés jegyeinek árusítását a MÁV Menetjegyirodában. Mindenki minél hamarabb váltsa ki a jegyét.

Szerkesztésért, kiadásért felelős és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Sas-utca 2.

Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szám